

我們必須謙遜

當你感到有時——也許沒有任何原因——受到侮辱；當你認為你的意見應被接納；當你注意到你的「自我」隨時突然出現：你的這個、你的那個、你的其他事情……說服自己：你在浪費、消耗時間，而你應做的，就是「殺掉」你的自私自利。
(《鍊爐》1050)

12月21日

基督無論走到那裏都帶來許多的美善，且只有美善。祂如何能做到這地步呢？福音以另一句說話給我們描畫出耶穌的小傳：「屬他們管轄」。在當今流行違命、反叛和分離的大環境裏，我們必須特別重視順從。

我為何特別喜愛「服從」這個基督徒的德行？因為我深愛自由，我們眾人都該認識到自己是天主的兒女，渴望能夠成全我們天父的旨意。我們應該依據天主的期許去實踐所有事情，同時心裏要有一個超性的理由：「因為我想這麼做嘛！」

我不斷地努力實行及教導主業團的精神已三十五年了，這使我更明瞭和熱愛個人的自由。當天主賞給我們祂的聖寵，賜給我們一個獨特的召喚時，祂就像慈父般向我們伸出祂強而有力的手，溫情流露，雖然祂明知我們軟弱，卻仍然把我們挑選出來，作祂的兒女。上主期望我們費一點氣力去捉住祂的手，這雙幫助我們的手。祂只

求我們稍微更努力一點，來證明我們是自由的。因此，我們必須謙遜，意識到自己是天主的小孩子，我們必須熱愛這份神聖的服從；藉着它，我們回應天主那份不可思議的父愛。

（《基督剛經過》17）

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/dailytext/
Wo-Men-Bi-Xu-Qian-Xun/](https://opusdei.org/zht/dailytext/Wo-Men-Bi-Xu-Qian-Xun/) (2025年12月
30日)